

Νέα σελίδα στην Αυτοδιοίκηση η κοινή συνεδρίαση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιφερειών της Βουλής και του Δ. Σ. της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος, στη Ρόδο

24 Νοεμβρίου 2022

Γιώργος Χατζημάρκος: *«Είμαι πολύ περήφανος που η νέα αρχή γίνεται από την ακριτική Περιφέρεια του Νοτίου Αιγαίου*

Ως την έναρξη μιας νέας εποχής για την Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ βαθμού, Περιφέρειες και Δήμους, χαιρετίστηκε από το σύνολο των συμμετεχόντων η κοινή συνεδρίαση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιφερειών της Βουλής και του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος, η οποία πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά χθες με θέμα «Προτάσεις για

ένα νέο στρατηγικό σχέδιο περιφερειακής ανάπτυξης».

Η κοινή συνεδρίαση που αποτελεί πρόταση του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, **Γιώργου Χατζημάρκου** και η οποία υιοθετήθηκε με πολύ μεγάλη ικανοποίηση τόσο από τον Πρόεδρο της ΕΝΠΕ, **Απόστολο Τζιτζικώστα**, όσο και από τον Πρόεδρο της Επιτροπής, βουλευτή Δωδεκανήσου, **Μάνο Κόνσολα**, πραγματοποιήθηκε χθες το απόγευμα, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου στη Ρόδο και στην Αίθουσα «Προέδρου Αθανασίου Κωνστ. Τσαλδάρη» (223) της Βουλής, με διαδικτυακή σύνδεση, ενώ την παρακολούθησαν και συμμετείχαν Βουλευτές, Περιφερειάρχες και Δήμαρχοι από όλη τη χώρα.

Το γεγονός δε ότι η κοινή συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε αμέσως μετά τη λήξη του Ετήσιου Τακτικού Συνεδρίου της ΚΕΔΕ στον Βόλο και μια μέρα πριν την έναρξη του Ετήσιου Τακτικού Συνεδρίου της ΕΝΠΕ που ξεκινά σήμερα στη Ρόδο, αναδείχθηκε ως συμβολικό της ανάγκης για ενιαία και συνθετική λειτουργία των δύο βαθμών αυτοδιοίκησης.

Με φυσική παρουσία από τη Ρόδο συμμετείχαν στην συνεδρίαση ο Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιφερειών της Βουλής, **Μάνος Κόνσολας**, ο Πρόεδρος της ΕΝΠΕ, Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, **Απόστολος Τζιτζικώστας**, ο πρώην πρόεδρος της ΕΝΠΕ, Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, **Κωνσταντίνος Αγοραστός**, ο ΓΓ της ΕΝΠΕ **Γιώργος Ιωάννης**, τα μέλη του ΔΣ **Χρήστος Μιχαλάκης**, **Ιωάννης Γιάτσιος**, **Δημήτριος Πέτροβιτς**, **Γιώργος Λεονταρίτης**, **Γιώργος Βλάχος**, **Χρήστος Δούρος Νικόλαος Ανδρουλακάκης**, **Μαρία Λιόνη**, και **Αλέξανδρος Μαρκογιαννάκης**. Μέσω διαδικτύου συμμετείχαν ο Α΄ Αντιπρόεδρος της ΕΝΠΕ **Γιώργος Πατούλης** και τα μέλη **Σταύρος Αρναουτάκης**, **Κωνσταντίνος Μουτζούρης** και **Φάνης Σπανός**. Χαιρετισμούς απηύθυναν – είτε διαδικτυακά είτε με φυσική παρουσία, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ **Δημήτρης Παπαστεργίου**, ο Δήμαρχος Ρόδου και Πρόεδρος της ΠΕΔ Νοτίου Αιγαίου, **Αντώνης Καμπουράκης**, ο Κοσμήτορας της Βουλής, βουλευτής Δωδεκανήσου, **Βασίλης Υψηλάντης**, ο **Κωνσταντίνος Γκιουλέκας**, [βουλευτής της ΝΔ και Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων](#), ο **Νίκος Συρμαλένιος** βουλευτής Κυκλάδων

του ΣΥΡΙΖΑ και Κωνσταντίνος Μπούμπας, βουλευτής Σερρών με την Ελληνική Λύση

Την κοινή συνεδρίαση άνοιξε ο Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιφερειών της Βουλής, **Μάνος Κόνσολας**, ο οποίος αναφέρθηκε στη σημασία της κοινής πρωτοβουλίας δηλώνοντας τα εξής :

«Είναι μια πολύ σημαντική συνεδρίαση, μια πρωτότυπη, καινοτόμα και πολύ σημαντική πρωτοβουλία που για πρώτη φορά πραγματοποιείται παράλληλα. Ένα εγχείρημα που για πρώτη φορά εδραιώνουμε στη συζήτησή μας. Για πρώτη φορά συζητάμε ανοιχτά τη νέα στρατηγική σε ό,τι αφορά την Περιφερειακή Ανάπτυξη, ενόψει μάλιστα και της νέας προγραμματικής περιόδου. Θέλω να εκφράσω δημόσια τις ευχαριστίες μου, στον Πρόεδρο της ΕΝΠΕ και Αντιπρόεδρο της Ένωσης Περιφερειών Ευρώπης κ. Απόστολο Τζιτζικώστα, στον Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, κ. Γιώργο Χατζημάρκο και σε όλα τα μέλη του Δ.Σ. της ΕΝΠΕ, που μας δίνουν τη δυνατότητα, μαζί να παράγουμε νέα πολιτική».

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, **Γιώργος Χατζημάρκος**, χαιρετίζοντας την κοινή συνεδρίαση, δήλωσε υπερήφανος που αυτή η νέα αρχή για την αυτοδιοίκηση γίνεται από την ακριτική Περιφέρεια του Νοτίου Αιγαίου. Μεταξύ των άλλων, ανέφερε τα εξής:

«Είναι εξαιρετική η χαρά και η τιμή να φιλοξενούμε καταρχήν το συνέδριο της ΕΝΠΕ στη Ρόδο. Όπως είναι και πολύ μεγάλη χαρά να εγκαινιάζεται από εδώ , από αυτό τον ακριτικό τόπο ένας νέος δρόμος επικοινωνίας μεταξύ των θεσμικών εκπροσώπων της Αυτοδιοίκησης. Στη σημερινή συνάντηση είναι μοναδικά όμορφο το γεγονός ότι εκπροσωπούνται όλες οι πολιτικές δυνάμεις της χώρας και του κάθε τόπου και αυτή η επικοινωνία έχει ένα πρώτο πανηγυρικό χαρακτήρα την παραμονή της έναρξης του ετήσιου συνεδρίου της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος. Έχει όμως και ένα θέμα το οποίο είναι ο ακόμα υψηλότερος πήχης που η κοινωνία

βάζει, σε όλους όσους έχουμε την εξαιρετική τιμή να την εκπροσωπούμε. Την ανάπτυξη. Η ανάπτυξη η οποία για τον καθένα έχει ένα διαφορετικό περιεχόμενο για τον καθένα από εμάς, έχει όμως ένα και μοναδικό νόημα για την κοινωνία και έναν μοναδικό τρόπο με τον οποίο η κοινωνία την οποία εκπροσωπούμε, αυτό το εισπράττει και το αντιλαμβάνεται. Είναι μια νέα αρχή αυτή που γίνεται σήμερα εδώ και είμαι εξαιρετικά περήφανος που γίνεται από αυτή την ακριτική περιφέρεια. Σε αυτή τη νέα αρχή ερχόμαστε όλοι να δώσουμε τις λύσεις τις προτάσεις και τις απαντήσεις που η κοινωνία έχει ανάγκη. Είμαστε εδώ για να βρούμε όχι τις διαφορές, αλλά για να βρούμε αυτά στα οποία μπορούμε να συμφωνήσουμε. Οι προκλήσεις των καιρών ήταν και παραμένουν ένας εξαιρετικός πήχης για όλους. Θέλω να πιστεύω ότι, αυτή η περίοδος με αυτές τις προκλήσεις που έχει και έχει τους κινδύνους τους τεράστιους τους οποίους περάσαμε και ενδεχομένως να μην έχουμε τελειώσει, λειτουργεί και ως το ισχυρότερο καμπανάκι για να βρούμε όλοι μαζί την ευκαιρία η οποία είναι κρυμμένη πάντα δίπλα σε κάθε μεγάλο κίνδυνο».

Με εξαιρετικά θερμά λόγια μίλησε για την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και τον Δήμο Ρόδου, ο Πρόεδρος της ΕΝΠΕ, Απόστολος Τζιτζικώστας, ο οποίος ανέφερε τα εξής:

« Το ετήσιο συνέδριο της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος δεν θα μπορούσε να ξεκινήσει καλύτερα από τον τρόπο με τον οποίο ξεκινάει σήμερα. Η επιλογή μας να πραγματοποιήσουμε το ετήσιο συνέδριό μας στη Ρόδο, στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, δεν είναι καθόλου τυχαία. Πρώτα απ' όλα, διότι θέλουμε να εκπέμψουμε ένα ισχυρό μήνυμα: ότι όλες οι Περιφέρειες της χώρας, όλοι οι Έλληνες, δεν ξεχνούμε τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν περιοχές νησιωτικές, ακριτικές, όπως είναι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Το μήνυμα, σε αυτήν την ιδιαίτερη συγκυρία, έχει πολλούς αποδέκτες. Ο δεύτερος λόγος είναι ότι επιλέξαμε μια από τις καλύτερες Περιφέρειες της χώρας. Μια Περιφέρεια που πρωταγωνιστεί στη χώρα μας, που κατέχει μια από τις πρώτες θέσεις σε απορρόφηση κονδυλίων και σε αποτελεσματικότητα έργου, πανευρωπαϊκά. Κι αυτό δεν

αναγνωρίζεται μόνο εντός Ελλάδος, αλλά σας διαβεβαιώ, σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ταυτόχρονα, βρισκόμαστε και σε ένα Δήμο, τον Δήμο Ρόδου, ο οποίος λειτουργεί με έναν σύγχρονο και υποδειγματικό τρόπο, δίνοντας την κατεύθυνση του πώς πρέπει να λειτουργεί η Αυτοδιοίκηση του Α΄ και Β΄ Βαθμού. Θα έλεγα λοιπόν ότι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και ο Δήμος Ρόδου βρίσκονται αναμφίβολα σε καλά χέρια. Σήμερα, βρισκόμαστε όλοι εδώ για να συμβολίσουμε μια νέα αποχή για την Αυτοδιοίκηση».

Ο κ. Τζιτζικώστας ανακοίνωσε την διεξαγωγή ενός έκτακτου κοινού συνεδρίου της ΕΝΠΕ και της ΚΕΔΕ, στο πρώτο τρίμηνο του 2023, το οποίο θα εκφράσει την ανάγκη οι βαθμοί Αυτοδιοίκησης να λειτουργήσουν με τρόπο ενιαίο.

Θερμή ήταν και η αναφορά του πρώην Προέδρου της ΕΝΠΕ, **Κώστα Αγοραστού**, στα πρόσωπα των κκ Χατζημάρκου και Καμπουράκη, για την υποδειγματική συνεργασία και τις θετικές αλλαγές που αυτή έχει επιφέρει στη Ρόδο. Συγκεκριμένα, ανέφερε:

«Θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιώργο Χατζημάρκο, για την συνεργασία, αλλά και για την μεγάλη αλλαγή που έχει κάνει στο Νότιο Αιγαίο. Τα έργα προχωρούν. Διεκδικητικός, αποτελεσματικός, σίγουρος, έχει ανεβάσει πολύ τον πήχυ και στον τουρισμό. Από την τελευταία φορά που ήρθα στο νησί, τα πράγματα έχουν αλλάξει πολύ στη Ρόδο. Με γέφυρες έργα τέχνης στον δημόσιο χώρο. Παρακολουθούμε. Κάθε μέρα και ένα έργο. Μαζί με τον Δήμαρχο Ρόδου κ. Καμπουράκη, συγχαρητήρια για την αλλαγή που φέρατε στην περιοχή. Ο καλύτερος τρόπος για να πεις κάτι, είναι να το κάνεις. Αυτή είναι η διαφορά μας. Οι Περιφέρειες κάνουν. Η Περιφερειακή Διακυβέρνηση είναι το αύριο. Περιφερειακή Διακυβέρνηση είναι αυτό που κάνουμε στις κρίσεις και στις δύσκολες στιγμές, όταν οι Περιφέρειες βγαίνουν μπροστά. Η πράξη, η ίδια η ζωή δείχνει τον δρόμο. Η μεταρρύθμιση που έγινε όσον αφορά τις Περιφέρειες, χρειάζεται εκσυγχρονισμό και ο εκσυγχρονισμός είναι η Περιφερειακή Διακυβέρνηση. Κανένας δεν έχει να φοβηθεί κάτι, μόνο να κερδίσει. Να κερδίσει το επιτελικό κράτος, να κερδίσουν τα υπουργεία, να κερδίσουν οι

κυβερνήσεις, διότι θα έχουν ένα αποτελεσματικό εργαλείο διοίκησης και λιγότερα φαινόμενα παραβατικότητας».

Ακολούθησε πολύωρη συζήτηση με τις τοποθετήσεις βουλευτών, Περιφερειάρχων και Δημάρχων από ολόκληρη τη χώρα.

Την συζήτηση συντόνισε από την Αίθουσα «Προέδρου Αθανασίου Κωνστ. Τσαλδάρη» (223) της Βουλής, ο Αντιπρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιφερειών της Βουλής και Βουλευτής Κυκλάδων του ΣΥΡΙΖΑ, Νίκος Συρμαλένιος.

Τα πρακτικά της συνεδρίασης, που μεταδόθηκε ζωντανά από το Κανάλι της Βουλής, θα αποσταλούν στον Πρωθυπουργό, στα συναρμόδια Υπουργεία και σε όλους τους συμμετέχοντες.